

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКИЙ ЖУМЬ

ОРГАН ТАЙИНСКОГО РК ВКП (б), РАЙСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА

21  
ИЮЛЯ  
1934 г.  
№ 80  
(537)

## ОБРАЩЕНИЕ КРАЕВОГО СЛЕТА ТРАКТОРИСТОВ-УДАРНИКОВ к трактористам, комбайнерам, машинистам, но всем колхозникам и рабочим совхозов Западной Сибири

### Товарищи!

Хлеба зреют. Приближаются горячие дни уборочных работ. У всех у нас сейчас одна мысль, одно же ление — во время и хорошо убрать урожай, образцово выполнить обязательства перед государством.

Урожай вынужденно у нас ожидается неизложимый. Да иначе и быть не могло. Ведь с прошлого года начали мы готовить этот урожай. Поднимали пары, пахали под забор, всю зиму не покладая рук готовились к весеннему сева, посеяли во время хорошим зерном и в хорошо обработанную землю. Много, товарищи, затрачено сил, много положено труда, чтобы завоевать урожай. И труд этот, как видите, не про-

пал даром — на наших полях поднялись рослые, густые хлеба. Дороги нам, урожай наш, и все мы, как только поспеют первые зерна, от мала до велика выйдем на поля, будем работать от темна до темна, чтобы во время убрать каждую полоску, сохранить каждое зерно, первый и лучший хлеб сдать proletарскому государству.

Для этого надо так организовать работу, чтобы каждый колхозник, каждый рабочий был на своем месте и мог разумно применить все свои силы, чтобы каждая машина была пущена в ход и давала наибольшую производительность. А для этого надо гармонично и всесторонне подготовиться к уборочной кампании.

### Проверим свою готовность к уборке

Мы призываем вас, товарищи, провести с 15 по 25 июля по всему краю неделю синхронной проверки готовности к уборочной кампании, чтобы в эти дни выявить и быстро в ходу устранить все недоделки и недоделки.

Руководители районов! Лично проверьте оперативные планы уборочных работ, внимательно изучите их, сосредоточьте свое внимание, свои силы на участках, наиболее напряженных, не убаюкивайте себя «средними» цифрами, так организуйте дело, чтобы в районе не было ни одного отстająceго колхоза или совхоза, ни одной отстающей бригады.

### Руководители колхозов и совхозов!

Проверьте, все ли подготовлено для того, чтобы провести уборку в сжатые сроки и без потерь. Обеспечьте, чтобы на полевые работы вышло поголовно все трудоспособное население колхозов и совхозов, чтобы все машины, весь уборочный инвентарь — от комбайна до ручной косы — был подготовлен и своевременно пущен в дело, чтобы с первых дней уборки хлеба пошел на государственные элеваторы. Так организуйте уборочные работы, чтобы был засыпан весь хлеб, за исключением того количества, которое может быть обмолочено в течение первых дней со дня начала косьбы.

Бригадиры! Проверьте производственную слаженность своих бригад. Заранее организуйте комбинированные звенья, выделите надежную схему хлебов, установите постоянное наблюдение за соревнованием посевов, чтобы начать косовицу, как только на отдельных участках хлеба достигнут восковой зрелости. Подготовьте ручную косыню, чтобы развернуть ручную косыню на малых грядках и своевременно сделать прокосы для машин, обеспечьте точный учет хлеба в снопах, в снопонах, в складах и скопах молотилок.

Трактористы, комбайнеры, машинисты! Внимательно осмотрите прикрепленные к вам машины, проверьте качество ремонта и если выявите какие-нибудь недостатки, не будьте изъятами, требуйте немедленного их устранения. Добейтесь, чтобы каждая машина с первых же дней и до конца уборки работала бесперебойно, как хорошие часы. Заранее ознакомьтесь с участками, на которых будете производить уборку, проверьте запасы горючего, наличие заправочного инвентаря и необходимых для полевого ремонта инструментов и запасных частей.

Инспекторы по качеству! На вашей обязанности лежит большая ответственная работа — проверить, все ли подготовлено для того, чтобы обеспечить высокое качество уборки, чтобы не допустить потерь. Оборудованы ли зерноуловители и колосоодъемники уборочным машинам, имеются ли полога для застилки телег, правильно ли сделаны щели для бестарных перевозок, подготовлены ли конные и ручные грабли для подгребки колосов готовятся ли ссыска для связки снопов, хорошо ли почищены и утрамбованы тела, не протекают ли риги, и самое главное — все ли обеспечено, чтобы каждая работа была начата и окончена во времени.

Все колхозники и рабочие совхозов! Заранее точно вы должны знать свое место и обязанности на уборке урожая. Проверьте готовность прикрепленного к вам инвентаря и тяговой силы детально снакажьтесь с нормами выработки и распечатайте, внимательно изучите агротехнические правила уборки, еще шире разверните социалистическое соревнование и ударничество. Установите строжайшую охрану колхозного урожая от горючих и расхитителей.

Не упустите ни одной мелочи. Помните, что в вашем большом хозяйстве всякий мелкий недогляд может обернуться крупными неподгадками.

### На партсовещании по коню

19 июля проведено районное партийное совещание с участием лучших ударников — конюхов и инспекторов по качеству на совещании выступил с обширным докладом секретарь РК ВКП(б) тов. Чугунов о решениях пленума ЦК ВКП(б) и Крайкома о уходе за конем.

В прениях выступали начальник отдела МТС т. Самсоненко, парторги и конюха ударники.

На совещании премированы лучшие конюхи — борцы за крепкого коня.

Принято обращение ко всем колхозникам, конюхам Тайганского района.

### На полную мощность использовать машинный парк

Товарищи, два главных условия лежат в основе уборочной кампании и зернопоставок — это сжатые сроки и высокое качество работы. Подробно, со всех сторон обсудили мы на слете эти два условия и пришли к выводу, что у нас имеются все данные, чтобы своевременно начать и быстро закончить косовиду, сжать хлеб в снопы, засыпать и обмолотить его за сухо и во время выполнить планы зернопоставок, во время провести обработку паров и всепашку зяби. Правда, придется проработать куда больше чем во время весеннего сева. Но кто из нас боится работы? Уже не раз колхозники и рабочие совхозов показывали, что значит ударный труд на социалистических полях! И на этот раз в Грязь лицом не ударим. Дело чести колхозников и рабочих совхозов Западной Сибири доказать, что наш орденоносный край не даром стоит в ряду передовых областей Советского Союза.

Повторяю, для успешного выполнения поставленных перед нами партией и правительством задач требуется высокая организованность, железная дисциплина на полях, строжайшее выполнение всех агротехнических правил, использование на полную мощность всего машинного парка.

Если раньше, до начала массовой коллективизации, машина в уборке играла совсем незначительную роль, то сейчас картина иная. За какие-нибудь 4-5 лет рабочий класс Советского Союза, под руководством ленинской партии и нашего великого вождя товарища Сталина, вооружил совхозы и колхозы сложнейшими машинами. На полях Западной Сибири в эту уборочную будет работать два десятка тысяч тракторов, тысячи комбайнов. А ведь совсем недалеко то время, когда в вашем сибирском деревне не было ни одного трактора, ни одного комбайна.

Машины получили, товарищи, много и наши советские машины добродушные. Но работаем мы на них еще очень плохо. И виноваты в этом прежде всего мы сами.

### В совершенстве овладеть сложной машиной

Трактор — машина сложная и требует культурного ухода. Но надо прямо сказать, что в сражении с тракторами у нас еще очень мало культуры. Многие трактористы имеют туманное представление о тракторе. Все их технические познания сводятся к умению кое-как «владеть рулём». Такой «тракторист», не зная технических правил эксплуатации и ухода за машиной, не имея представления о моторе, не

может не только предупредить, но даже и заметить своевременно тот или иной перебой в работе. Именно про этих «трактористов» сложилась у нас в отрядах позорная проповедь: «День да ночь — и трактор прочь».

Техническая безграмотность, нарицательность, некультурность — поворот для тракториста. Рабочие советских машинно-строительных заводов действительно по-большевистски (окончание на 2-й стр.)

# Обращение краевого слета трактористов-ударников (окончание)

ски осваивают технику производства сложных машин. Тракторы и комбайны, которые мы получаем с заводов, с каждым годом с каждым месяцем совершенствуются. С такой же быстрой, с такой же настойчивостью должны бороться за овладение техникой использования сложных машин и мы, трактористы. Это — наш долг, это наша первейшая обязанность. Настоящий тракторист тот, кто малейшие побои в машине улавливает как фальшивую соту в хорошо знакомой песне.

Мы развернем массовый поход трактористов и комбайнеров за овладение техникой. Даём обязательство — в течение этого лета и предстоящей зимы повысить свои технические знания, и не позднее апреля будущего года сдать технические экзамены на "отлично". Мы призываем всех трактористов и комбайнеров включиться в этот поход, развернуть широкую техническую учебу. В этом большом деле им крепко помогут инженеры и механики. Просим политехцентр МТО, «Советскую Сибирь» и «Сельскую правду» организовать во всех МТО и совхозах края общественно-технические экзамены трактористов и комбайнеров.

Машины надо беречь как зеницу ока и экономить горючее. Нужно строго использовать правило эксплуатации и технического ухода за тракторами. Мы не намерены здесь перечислять эти правила. Они изложены в постановлении СТО и должны быть известны трактористу.

В наши ряды еще недавно проносили кулаки недобитки. Разве мало случаев, когда вредительские элементы выводили из строя ценнейшие машины?

Усилим классовую бдительность! На пущенный выстрел не допустим врага к тракторам!

## Четко организовать работу тракторных бригад!

Решающее значение в борьбе за использование тракторного парка на полную мощность, имеет правильная организация труда. Очень много простое, неполадки и промахов и даже аварий у нас происходят из-за того, что неправильно подчас организована работа. Часто трактора перегоняются без толку с места на место лишь потому, что руководители своевременно не составили четкого плана и пользовались машиной на работе. Над организацией работы в тракторном отряде надо крепко подумать. В частности, мы предлагаем Крайзему и совхозным трестам тщательно проработать вопрос о размерах тракторных бригад, организовать работу по строго установленному маршруту и чтобы все трактора были сосредоточены на одном месте, с отдельной вагонкой для каждого тракториста. Это облегчит бригадиру руководство работой тракторов. Даст возможность лучше маневрировать.

Мы также считаем необходимым более конкретно учитывать условия при установлении норм выработки. Правительством установлены нормы расхода горючего, вполне обеспечивающие бесперебойную работу тракторного парка и большую экономию для передовых трактористов, тем больше позор для тех МТО и совхозов, которые до сих пор имеют перерасход горючего. Мы требуем от всех директоров МТО и совхозов строгого соблюдения правил организации тру-

ливного хозяйства и последовательного премирования за экономию горючего и высканий за перерасход.

## За высокую производственную культуру

Нехватает у нас еще подлинной производственной культуры, которой бы призывала всю работу вплоть до мелочей. А это отражается на производительности машин и сказывается на качестве работы. Культура — это прежде всего чистота, порядок, бережливость. Держать трактор в чистоте, заботливо за ним ухаживать, своевременно делать предупредительный ремонт, беречь горючее, хорошо знать машину, овладевать агротехникой — вот из чего должна складываться производственная наша культура, культура трактористов.

Надо развенчать славу просаленных, покрывшихся коркой грязи комбайнинов, смешительную славу, которой у нас где-то еще процветает. Культура наша должна начинаться с чистоты рук и костюма и подниматься до всестороннего знания машин.

Слов нет, культура у нас растет, растет производительность машины и качество работы, но этот рост надо еще много развивать. Мы трактористы, проводники индустриализации в сельском хозяйстве, и должны показать в деревне пример того, что такое производственная культура.

И тут надо сказать: для того, чтобы подняться до высот большей культуры, все организации должны помочь нам хорошо организовать наш быт и отдых, особенно во время работы в поле.

Начать надо с устройства в тракторной бригаде хорошо оборудованного столова с библиотекой, с душем, с кухней и хотя бы с топкой для каждого тракториста. Ведь у нас еще немало таких МТО, как Арлюкская, где в тракторных бригадах нет даже навеса, под которым можно было укрыться во время непогоды.

А ведь нетрудно понять, что если человек почувствует под открытым небом или в соломе, то не может быть и речи о хорошей его работе и высокой производительности машины. Всякий разговор о произ-

водственной культуре в таких условиях — пустая болтовня! Мы, трактористы, большую часть времени проводим в поле. Мы и сами должны добиваться того, чтобы наша обеспечена там культурная жизнь.

\*\*

Разворнувшись наизнанку весеннею сева социалистическое соревнование трактористов с каждым днем ширится. В это соревнование включились комбайнеры передовых МТС и совхозов. Мы призываем всех трактористов и комбайнеров встретить уборочную кампанию новым могучим подъемом социалистического соревнования и ударничества.

Зажигем огни соревнования в каждой бригаде, поднимем ударные флаги над каждым агрегатом!

Наш оренбургский край во время уборки урожая должен показать блестящие образцы большевистской организованности, образцы высоких темпов и высокого качества работы!

Краевой слет ударников-трактористов совхозов и МТС.

## В конкурсе сельсоветов по финработе

### Опыты Б-Ямской сберкассы

#### Дали четыреста...

Большое светлое помещение Б-Ямского сельсовета с отбитой от Городка в углу, разукрашенной лозунгами, плакатами на ней, заставит обратить на себя внимание нового посетителя.

Что это сие? — спрашивает себя посетитель, не рассмотревши в раз эту одгородку и рассматривая быстро видя глазами в плакатах, лозунгах находить для себя ответ. — Сберкасса. Очереди здесь нет, приходит редкие посетители, 3-4 человека в день. На первый раз можно подумать, что изменилось финансирование сберкассы. Но вм глубоко ошибается.

Больше двух лет, Б-Ямская сберкасса перевыполняет планы. В районном конкурсе сберкасс она заняла первенство, Краевым управлением предоставлено для премирования во всеобщем конкурсе.

Какой процент выполнения плана привлечения вкладов вы имеете во втором квартале — спрашивает обращаясь к контролеру сберкассы Косареву товарищ из Кемеровского района.

— Четыреста — отвечает гвердо не задумываясь Косарев и здесь же добавляет — план на второй квартал я имел 1200 руб., а выполнил на 4830.

— Да как же Четыреста въ могли выполнить когда к нам ходят 3-4 вкладчика за день.

— А зачем им ходить сюда, если надо получить деньги им на дом унесут и вложит так же.

И начинается рассказ про его работу.

#### Косарев умелый организатор

Рабочий день у тов. Косарева «Круглые сутки». В сграду пору никого еще нет нигде, а Косарев сидит в сберкассе. Вечером он беседует у колхозников на дому. Обойдет и некоторых физактива, просит у них про все, прислушиваясь к нуждам колхозников в отношении сберкассы, дает указания им как проводить работу.

Получая заявки через физактивистов от вкладчиков на выдачу вклада, он быстро несет вклад колхознику на дом, так же и получает вклады.

При получении очередных тиражных таблиц Косарев с помощью актива проверяет облагации и выигрыши доставляет колхозникам на дом.

В любое время дня и ночи тов. Косарев даст справку, примет и выдаст вклад, проверят облагации и т. д.

Особым доверием и любовью к колхозникам пользуется тов. Косарев. Его любят и уважают все, как товарища, как лучшего организатора — массовика.

#### Вместе с лучшими финударниками

Работа по вкладам в Б-Ямской сберкассе с каждым кварталом налаживается. Актив все время растет. Тов. Косарев при сберкассе теперь имеет физактыв около 50 человек. Ни один он достиг этих побед, а вместе с лучшими финударниками и которые также представления сберкассы в краевом управление к премированию в районном конкурсе сберкассы. Вот лучшие из лучших — Хатер, Выстригин, Тимофеев.

Каждый из физактивистов имеет свой определенный план, что он должен делать, имеет участок работы (десигнаторку). Проводятся с физактивом вместе с партгрализацией и сельсоветом кроме индивидуальных бесед (о которых сказано выше) общие беседы для обмена опытом работы, слеты физактива и т. д.

Во всем большее имеет заслуги Б-Ямская сберкасса у нее надо учиться и по ней должны равняться остальные сберкассы района.

#### Не ослабить темпы

Успехи Б-Ямской сберкассы велики, но успокаиваться на этом ни в коем случае нельзя. В развернувшемся конкурсе сельсоветов в нашем крае по финансовой работе Б-Ямская сберкасса вместе с лучшими финударниками должна показать еще лучшие образцы работ с тем, чтобы Б-Ямский сельсовет в финансовом конкурсе был передовым.

И. КАВЕЛИН.

## ВНОШУ ДОСРОЧНО

Я счетовод колхоза "Путь крестьянин" Красносельского сельсовета внес досрочно полностью сельхоз налог и самообложение и взым-

ваю последовать моему примеру Махинского, Тавабыкай, Шусторова, Бочерова, Деревянкина, Деревянкина Ал.. Крызицкий.

## Очистить финансацию от пьяниц Байдиных

и недропланов.

Вот факты воинствующих безобразий, 16 июня колхозники приносят деньги по займу, а Байдин пьет пьяными.

Надо сельсовету очиститься от таких членов финансций. Тиунов А.

## Упорядочить работу на курсах

Безобразно это представлена работа на курсах председателей колхозов взаимопомощи в селе Поломышль.

Наши курсанты, приходя на занятия, не знают, что делать. Нет никакой планности приходится по 2-3 часа проводить без дела и ждать преподавателя и ходить из-за них по квартирам спрашивать:

что с нами будет заниматься? Занятиями т. Окурагиза куда-то уезжают а остальные председатели говорят — что мы ничего не знаем.

Небходимо райисполкому принять срочные меры о изжании безобразий творящихся на курсах. Пронин Т.

# За антиколхозные кулацкие действия—дачни преуменьшенных сведений об урожайности виновники привлечены к ответственности

Постановление бюро Тайгинского РК ВКП(б)

Заслушав сообщение Нач. Политотдела МТС т. Самсоненко о фактах антигосударственных, антиколхозных кулацких действий—дачни преуменьшенных сведений о состоянии урожайности.

Бюро постановляет:

1. Пред. колхоза "Красное знамя" Литвиновского сельсовета Завьяловы, давший на 15 июля явно заниженные сведения о состоянии урожайности (пшеницы 3 ц., овса 2 ц., рожь 5 ц.), в то время как т. Шуляков, бригадир этого же колхоза ориентировочно определяет урожайность пшеницы 9 ц., овса 12 ц., рожь 8 ц.) излагающиеся антигосударственными, антиколхозными кулацкими действиями—с работы председателя колхоза снять и отдать под суд.

2. Председателю колхоза "Земледелие" Сергееву об'явить выговор.

3. Предупредить всех председателей колхозов, директоров совхозов, коопхозов и председателей сельсоветов, что они лично несут ответственность за дачу правильных сведений по определению урожайности хлеба на зерно и что всякие умышленно заниженные сведения о состоянии урожая являются антигосударственной, антиколхозной кулацкой практикой, почиткой затормозить выполнение государственных обязательств натуроплаты МТС и вредящему делу колхозного строя, повлечет за собой привлечение руководителей к соровой партийной и советской ответственности.

# Славное десятилетие

В нынешнем году исполнилось 10 лет с начала выхода в свет по политико-экономического двухнедельника ЦК ВКП(б) "Большевик". В передовой юбилея (№11) говорит ся: "По комплектам "Большевика" за 1924—1927 г.г. можно видеть, какое огромное количество сил и энергии у партии требовала борьба с троцкизмом, с каждым годом скатывавшимся на меньшевистский контрреволюционный путь".

Без этой славной борьбы журнал не мог носить свое почетное имя, ибо борьба являлась неотъемлемой, органической частью всего существования журнала, основанного по инициативе т. Сталина после "знаменитой" дискуссии 1923 г., названной партии Троцким—одной из очередных "дискуссий стремившихся создать кризис в нашей партии". (Из передовой "Большевик").

Сопоставление двух цифр тиража "Большевика" первого номера в 12 тысяч и в настоящее время — 450 тысяч — яркий показатель "идеального и организационного роста и побед большевика" под руководством ленинского ЦК во главе

с величайшим идеологом—марксистом-чекистом т. Остапиным.

Какова же читаемость журнала "Большевик" в условиях нашего р-на? К великому сожалению ответ на этот вопрос неутешительный.

На 1859 чел. чл. и кандидатов партии (до начала чистки) в районе на 1 июня выписывалось журнала "Большевик" 107 экз. Из этого же по Тайгинскому газетному узлу, куда входит город, транспорт и 5 сельсоветов выписывалось 50 экз., до Яшкинскому (цемзавод, МТС, один совхоз и 16 с.сов.т.)—52 экз. и по Пашковскому—(2 совхоза и 3 с.совета) 5 экз. В комитетах эти цифры не выделяются. На других паргабанах РК партии проводят анкетирование среди посетителей паргабана о читаемости "Большевика" и что мешает регулярному чтению его. Заполнено 25 анкет. Из этого числа 19 чел. районного п/актива, 3 из актива наивысших парторганизаций (города), 1 студент-отличник, 1 сельский работник (избач) и 1 чл. ВЛКОМ. Из 25 чел., заполнивших анкеты, подписчиками журнала "Большевик" состоят лишь 5 чел. Из причин, мешающих регулярному чтению журнала указывают: Нет времени 9 чел., потому, что не выплачивают зарплату 2 чел., труден язык журнала 2 чел., регулярно читающих 3 чел., характерно, что на предложение назвать две-три статьи из журнала за минувший год прочитанных, заполняющим анкету — назвали только 3 человека и 15 указали, что название прочитанных статей не помнят.

Какие же выводы напрашиваются из всего этого? Партия, коммунисты нашего р-на, в большом количестве не читают журнала "Большевик", ограничиваясь лишь чтением газет, материалов по текущим вопросам, а поднятым высоким теоретическим уровнем не занимаются.

"Большевик" же один из боевых органов воинствующего марксизма-ленинизма, является лучшим журналом, помогающим этому теоретическому росту.

Присутствующие на беседе в паргабане (15 чел.) по вопросу о значении журнала "Большевик" выражали желание провести следующую беседу 4 августа с читателями этого журнала, основной материал для беседы берется последний 11-й номер. Необходимо это начинание подождать началом создания крепкого ядра читателей "Большевика".

Позиции труда подписаны на "урале", борьба за качественную его читку будет лучшей ответ на новых парторганизаций на юбилей органа, воряко стоящего на страже генеральной линии партии.

Т. Аниуд.

## Организовать подвоз воды для колхозников

Правление колхоза "Путь 2-го центурионата" не проявляет никакой заботы о бытовом обслуживании колхозников. Сынок в колхозе в самом разгаре. Все трудоспособные колхозники — на полях. Правление же сидят в деревне и не могут организовать подвоз воды для колхозников. Когда обращаются к председателю колхоза Смирнову, то он посыпает к бригадирам, вместо того, чтобы выделить специальную лошадь для подвозки воды. Такое голубоголовство Смирнова не позволяет полностью использовать весь женский труд на сенокоссе.

А. С.

## Прикрепленный Соколов, только получает зарплату...

должен заставить работать внизу этого монстра.

Игнатов.

## В ответ на решение пленума ЦК ВКП(б)

Мы строительная бригада колхоза "Путь крестьянства" Красносельского с.совета проработав решение ЦК ВКП(б) о животноводстве, об'являем себя ударниками и обязуемся строительство скотного двора закончить к 1 августа 1934 года и вызываем на соцсоревнование строительную бригаду колхоза им. Молотова Красносельского с.совета.

По поручению бригадира

Конев С. А.

Для оказания практической помощи станции Тайга бюро райкома ВКП(б) в своем решении обязало паргрупции территориальных организаций оказать практическую помощь станции Тайга. Со дня постановления бюро РК ВКП(б) прошло полтора месяца. Однако проверка бригадой "легкой кавалерии" РК ВЛКСМ и редакции газ. "Сталинский путь" по выполнению решения бюро РК ВКП(б) показала, что поручение мероприятия ряд организаций не выполнено.

### Результатов нет

РайЗО обязывалось решением бюро в двухдекадный срок организовать работу в колхозах по выделению 10 телят и 50 поросят для запасования лучших ударников сталинцев станции.

На вопрос бригады — "что сделано РайЗО по выполнению решения" Любинов ответил — "на днях поехали люди в колхозы, но пока результатов нет" РайЗО додумалось только по истечению полуторых месяцев выполнять решение бюро РК ВКП(б). Огэйт Любинова дает четкую характеристику о изворотливости в работе райЗО. Умения четко и в срок выполнять задания. Кабинеты, бумага и скрип нарывы "чарльзованы" способность работников райЗО руководить работой оперативно и четко.

### Помогаем?

"Выполняем" — "делаем", "помогаем" такие ответы председателя горсовета Диденко на задаваемые вопросы бригадой по выполнению решения бюро РК ВКП(б).

Горсовет было поручено; отпустить бесплатно 60 км. кружного леса, организуя помощь в вывозке. В двухдекадный срок выделить помещение под красный уголок службы эксплоатации, две квартиры для работников станции, шесть лошадей для вспашки коллективного огорода.

Диденко старается убедить бригаду в выполнении Горсоветом поставленного дела.

"О! мы выполнили. Лесу отпустили сколько угодно, дров тоже полно. Отдали весь покос транспорту".

"Дали две квартиры — надо сказать прекрасные квартиры. Да

теперь, готовясь к осенне-зимним перевозкам, товарный двор нуждается в большой помощи. Беспорядка творится на сартировочной рамке. Надо все, что переделывать, потому нельзя так работать, как товарный двор работает теперь, грузят опасные грузы, всякую жидкость на платформы вместе с другими грузами и т. д. Все это должно было заинтересовать Соколова, но он и думать об этом не хочет.

Начальник эксплоатационного от

За границей

## Крупные стачечные бои в США

Нью-Йорк, 16 (ТАСС). — Конференция профсоюзов, примыкающих к американской Федерации труда, под сильным давлением масс подавляющим большинством голосов постановила начать 16 июля всеобщую стачку в знак солидарности с бастующими на Тихоокеанском побережье моряками. Стачка должна охватить 100 000 рабочих. До конференции 15 тыс. рабочих объявили стачку солидарности. Автомобильный транспорт в Сан-Франциско не действует. Многие фабрики закрылись из-за недостатка сырья. Ощущается сильная нехватка продовольствия. Движение городского транспорта почти парализовано. В городе пропускаются только машины с молоком и другими, продуктами для больниц, имеющими специальное разрешение от стачечкома. Бастуют также несколько тысяч котельщиков, металлистов и рабочих других отраслей промышленности. Сообщают о сокращении запасов топлива в Сан-Франциско и о недостатке продуктов питания. В Кливленде полиция стреляла в демонстрацию безработных, требовавших выплаты пособия. Двое убито, несколько ранено. Губернатор штата Орегон потребовал вмешательства федеральных властей, заявив, что стачки стоят под угрозу деловую жизнь Орегона. В Портленде арестован лидер местной организации коммунистов и 36 рабочих.

## Суд над Тельманом снова отсрочен

ЛОНДОН, 14 (ТАСС). Берлинский корреспондент "Рейтер" сообщает, что процесс Тельмана состоится не раньше октября или ноября месяца.

## Коллегия палачей

БЕРЛИН, 14 (ТАСС). Из назначенных Гитлером 32 членов так называемого "Народного суда", который должен разбирать политические дела 12 судебных чиновников, 5 офицеры рейхсвера, 5 офицеры воздушного флота и 10 — руководящие национал-социалистские деятели.

## Продовольственные затруднения в Германии

ЛОНДОН, 14 (ТАСС). Берлинский корреспондент "Дейли телеграф" отмечает недостаток продовольствия, в частности риса, растирального масла. Указывает, что население запасается также мылом и нефтью. На одном из рынков между женщинами, стоявшими в очереди за картофелем, и полицией произошли столкновения. Арестовано сорок человек. Картофель до рожает с каждым днем. В Штеттине запрещена покупка продовольствия "по запасам".

## Холодный прием Сайто в США

ТОКИО, 15 (ТАСС). Вашингтонский корреспондент "Ници-Ници" сообщает, что несмотря на нежелание правительства США говорить о содержании беседы Хэлла с японским послом Сайто известно, что накануне отъезда в Японию, Сайто зондировал почву по вопросу о заключении пакта о неагрессии между США и Японией. Хэлл отнесся к предложению Сайто договориться встретили холодный прием,

## Покончить с позорным отставанием в ликбезработе

34-35 учебный год должен быть годом завершения ликвидации неграмотности и переходом на массовое обучение малограмотных в объеме 2—4 летней школы, но между тем мы имеем еще в районе 1292 неграмотных 2254 малограмотных.

По постановлению бюро РК ВКП(б) Тайгинский район, обявлен районом сплошной грамотности в 1934—35 году. Однако эти указания отдельными организациями и руководителями не выполняются, к новому учебному году началась только с 15 мая, а к 1 июля колхозы и профсоюзы должны были провести учет неграмотных, закрепить культармейцев, подготовить помещения, закупить лампы, стекла, керосин, мобилизовать средства для оплаты ликвидаторам и т. д., но между тем из 122 колхозов только 40 занялись вопросом учета неграмотных, а председатели некоторых колхозов и сельсоветов, считают, что дело ликбеза их не касается (Осипов Поломошинский сельсовет, Хлояков Волгиновский с. с., Антух Березовский сельсовет и др.)

### Как готовят линпункты к занятиям

Вопросом подготовки помещений заготовка дров, ламп, керосина и т. д., все организации и не думали проводить лишь Литвиновский сельсовет (Председатель Будько) занялся серьезно этими вопросами, а остальные руководители рассуждают "не к спеху вика беда если не вореяма откроется школа". Такие руководители хотят повторить ошибки в

прошлом (колхоза "Путь батрака", колхоза "Красный флот", Красная звезда" и т. д.). Председатели этих колхозов хотят по прошлогоднему укрыться в своей бездеятельности за обективные причины.

### Мобилизация средств и обеспеченность учебными принадлежностями

Учебниками школы обеспечены на 30 проц., а тетрадей и карандашей совершенно нет, хотя заказ в край и сделало райОНО, но выкупить нечем так как мобилизованные средства должны поступить к 1 июня от колхозов, профсоюзов и ячеек ОДН и неспешута, а это еще лишний раз показывает, что мобилизации средств не уделяется внимания, а правления колхозов, профсоюзов и ячеек ОДН думают этим вопросом заняться в сентябре и октябре.

### Культармейцев выделяют наспех

Плохо дело обстоит и с культармейцами большинство колхозов не выделили и не прикрепили их к участкам работы, а приходит время, когда нужно ликбезработу разворачивать, начинается беготня и наспех выделяют людей, которые в последствии бросают работу как перегруженные (совхоз 59, колхозы "Правда", "Красная гвардия" и им. Якова лева), а там, где не серьезно подходит к выделению работников, а посыпают первого встречного там люди занимаются, чем угодно, но не ликвидацией неграмотности (взорвав в Балахнино) и т. д.

В правительствах постановлениях указывается, что в борьбе за повышение грамотности населения огромную роль играет общественность и первую очередь ОДН. Тов Калинин в своем обращении от января 1934 г. ко всем исполнительным органам ОНО и профсоюзным организациям написал: "Создайте и укрепите повсеместно советы и ячейки ОДН", отсюда ответственность за создание ячеек, лежит непосредственно в сельской местности на сельсоветах и правлениях колхозов, но этого не усвоили Березовские Борисовские и Бородавские сельсоветчики не только не руководят, даже не организовали ОДН.

### Райпрофсовет в стороне от ликбезработы

Не лучше дело с ликбезработой обстоит и в городе. Местные комитеты профсоюзов этим вопросом не занимаются, а райпрофсовет не заслушивал не одного МК о ликбезработе и дает им возможность почищивать на лаврах самоуспокоенности. Так дальше терпеть нельзя, надо раз и навсегда положить конец недооценке.

Необходимо сейчас же мобилизовать внимание всей общественности вокруг ликбезработы. Профсоюзы, правления колхозов и сельские советы должны наладить работу ОДН, помочь мобилизовать средства и выделить лучших проверенных культармейцев, организуя на ликбезработах соревнование и ударничество.

Решение бюро РК ВКП(б) и райисполкома должно быть выполнено. Виноградова.

## Виновников подрыва конского поголовья — к ответу

Ветфельдер Крылов и сапитар Вепшин в колхозе "Красный луч" Батьевского сельсовета выделили на двухмесячный отпуск 11 жеребых маток. Через 2 месяца обнаружились, что из 11 маток жеребых оказалось только... 2.

\* \* \*

В колхозе "Доброволец" Н-Яшинского сельсовета комюх Олемев Петрухин и Анимов покрыли жеребую матку. На второй день матка скинула и пала.

В этом же колхозе колхозники Конышов пересек лошади сухожилье и вывел лошадь из строя на 3 месяца.

В колхозе "14 октября" каждого конюха приходится 19-20 лошадей вместо 10 по постановлению бюро крайкома партии.

\* \* \*

Председатель колхоза "Красный Строитель" Харьков разъезжает на племенном жеребце по своим личным делам: перевозит семью и т. д. В результате жеребец — ниже средней упитанности и половина маток еще не покрыта.

Все эти факты варварского отношения к коню хорошо известны руководителям РайЗО, в частности зам. заведующего сектора животноводства Рейтсму. Но либралы из РайЗО не желают привлечь к ответственности конкретных виновников подрыва конского поголовья.

М.

## Большанин забыл о подготовке к зиме

Колхоз "Красный Октябрь" Коломогоровского сельсовета на зиму совершенно не обеспечен зимними помещениями для лошадей и рогатого скота. Колхоз должен построить по плану конюшню, скотный двор и свинарник.

Но руководители колхоза (пред. Большанин) не заботятся о подготовке к зиме. С 26 июня строительная бригада снята со строительства на другие работы. 10 июля правление решило возвратить строительную бригаду на строительство. На следующий день, 11 июля,

Большанин на перекор решению правления послал пистолет на другие работы. 12 июля бригада была послана на строительство, но в этот же день были Большаниным сняты на полевые работы.

В результате такого дергания строительство конного двора не закончено еще на половину, а к строительству свинарника еще не приступили.

Коломогоровский сельсовет и РайЗО должны заставить Большанина выполнить решения пленума ЦК партии о животноводстве, в частности о подготовке к зимовке скота.

## Русин и Свиридов срывают работу кино-передвижки

Председатель Березовского сельсовета Русин всяческими путями старается сорвать обслуживание кино-картинами колхоза Березовского сельсовета.

11 июля на пленуме сельсовета Русин доказывал председателям колхозов, о том, что "Колхозникам совершенно не нужно смотреть кино, а деньги, которые идут на оплату сеансов лучше выдать колхозникам на руки". Эту проповедь Русина старались усвоить председатели колхозов "Путь 2-й пятилетки" Свиридов и "18 марта" Гринько. При очередном приезде кино-передвижки Свиридов совместно с Русиным предлагали все усилия к тому, чтобы работа кино-передвижки сорвать и не дать колхозникам посмотреть кино-картину. И только после настояния самих колхозников картина была показана.

Председатель колхоза "18 марта" Гринько совершенно отказал передвижке обслуживать колхоз кино и расторгнул с передвижкой договор, заключенный на обслуживание колхоза кино-картичками. Вместо того,

чтобы предотвратить срыв по обслуживанию колхоза, Русин принял активное участие в расторжении договора. Секретарь первичной партийной организации Шустров не отстает от Русина и всячески ему помогает срывать работу кино-передвижки.

Надев опорогнистические очки, Русин, Свиридов, Гринько и Шустров срывают культурно-массовую работу кино-передвижки колхозах, забывая о том, что "кино как самое массовое, самое важнейшее для нас искусство".

Б.-Г.

К.-М.

## РАЗДУТЫЙ ШТАТ

На Яшкинской мельнице есть свиноферма в количестве 60 голов с молодняком. На этой ферме работают 4 человека, бригадиром которой, Тарабкин А.. Этот бригадир ничего не делает кроме раздутьства.

Заведующему мельницей Балашанову нужно сократить раздутый штат на свиноферме.

М.—ца.